



院内整洁幽静 文化氛围浓厚

信阳文庙古玩城的“转变”获市民点赞



信阳文庙古玩城院内一角 本报记者周涛摄

信阳消息（记者周涛）“现在的文庙古玩城，干净整洁，有点‘信阳味道’，绝对对得起咱宜居城市的名号！”近日，一则配有信阳文庙古玩城图片的微博被网友转发后，受到广泛赞誉，也让许多本地人知道了身边还有这么一个古建筑。昨日，记者来到位于银珠广场西边胡同内的信阳文庙古玩城，一探满载文化底蕴和内涵的申城文化遗产。

走进古玩城的大门，只见类似一个四合院的大庭院内坐着名为“大成殿”的殿宇。殿周围四个方向整齐的店铺一字排开，干净的地面上划着白线的区域，区域内有几个摆摊的商家，古玩玉器、珠宝首饰、瓷器铜器、书画印章、木雕奇石、集邮钱币、红色藏品等应有尽有。由于天气较热，零零散散有几个人前来鉴赏购买古玩，伴着蝉鸣声，院内显得整洁且幽静。

“看这个院子是不是很有文化气息？以前有段时间可不是这样……”在院内，家住门口一小区的张先生向记者介绍，古玩城是2009年启动的，当时进驻商铺就有几十家，是申城

新增的一处重要文化旅游景点和旅游购物市场。“一段时期，这里面路面破损严重，有些商家随意将垃圾堆放在楼梯口、院里，还有些楼道张贴了许多

小广告。”张先生告诉记者。

对于信阳文庙古玩城的规范和治理，浉河区老城街道义阳社区可谓下足了功夫。“去古玩城的那条道路也算是那儿的门面，年久失修，下水道的盖板破了，路基石损坏了，这些都需要重新整修。”义阳社区党支部书记刘红梅告诉记者，目前，他们已经把下水道挖深，重新铺垫后埋了管子，“对于全面整修，还需要向上级反馈研究，计划把那一带铺设成柏油路，到时候去古玩城游玩的人，走着舒服的路心情自然更舒畅。”

记者了解到，目前，相关部门正致力于把古玩城打造成为信阳市文化产业的新亮点、精神文明建设的窗口，提升信阳市的旅游文化品位，使之成为拉动信阳旅游经济的一个增长点。

记者手记

珍惜 期待

如今的文庙古玩城，周边高楼林立，住户杂多，三间大殿淹没于群楼之中，毫不显山露水，景象令人唏嘘；现代化进程中，文化的失落是一个问题。

然而，两者若能很好地结合起来，势能珠联璧合。自然景观数不胜数，人文景观特别是文化古迹屈指可数。作为信阳市中心城区仅存的文化景观遗产，我们应

该倍加珍惜，并以此挖掘信阳的文化底蕴和内涵。

彰显信阳的人文景观，提升信阳的文化魅力，培育信阳经济增长点，同时也让市民休闲之时有个好去处……这些好处，无论程度如何，义阳社区在维护治理文庙古玩城的做法，值得点赞。同时，我们也期待看到，一条笔直的柏油路早日从银珠广场西侧通往古玩城。

创建全国文明城市 建设国家卫生城市



清洁环境 宣传环保

信阳青青志愿者协会到平桥湿地公园捡拾垃圾

信阳消息（殷乾坤）骄阳似火，仍然挡不住信阳青青志愿者协会会员们热忱的公益心。8月5日上午，信阳青青志愿者协会组织部分会员到平桥湿地公园捡拾垃圾，为市民营造更好的休闲环境。

平桥湿地公园是信阳人休闲、避暑纳凉的好去处。公园内林木繁茂，绿水环绕让人流连忘返，但仍然存在部分游人乱扔垃圾的现象。为了让湿地公园保持干净卫生的环境，宣传

公益环保理念，青青志愿者协会特意组织会员到平桥湿地公园捡拾垃圾。参与活动的会员为宣传环保理念，统一着装，骑着共享单车到达目的地。

当日上午8时许，青青志愿者协会的10名会员一起到达平桥湿地公园。乍一看，公园内很干净，但是会员们细心观察发现，河边泥土中和草丛内有很多烟头、瓶盖、各种食品的包装纸等垃圾。随后，他们拎着袋子，边走边捡，有时还需要用

手把垃圾抠出来。接着，他们到公园东侧的小竹林清理道路，把大雨后冲到路上的树枝等杂物全部清理干净。

经过志愿者一上午的辛勤劳动，平桥湿地公园环境变得更加干净整洁了。虽然冒着酷暑，青青志愿者的会员们并未觉得辛苦。在活动结束后，参与的会员表示，有这样的活动他们还要参加，希望下次去更远的地方，带动更多人参与环保宣传。

让旅客出行更舒心

火车站区域管理办全力整治环境秩序

信阳消息（张影坤）为进一步改善辖区内的卫生环境和市民生活环境，彻底消除卫生死角，补齐短板，巩固创卫成果，日前，城市管理局火车站区域管理办公室积极组织辖区内车站街道、邮政局、万家灯火物业公司、阳光宾馆、国美电器、皇冠大酒店等主要单位，开展“大排查、大清洗、大扫除、大消杀、大执法”集中行动。

8月4日下午，车站办协调辖区内各单位，“有人出人，有工具出工具”，对火车站广场区域护栏、绿化带、垃圾桶、车站值班岗亭、志愿者服务站、执法车辆，进行每周一次的常态化卫生清理，对附近的市容秩序进行日常维护。

“车站是一个城市的窗口，也是最能说明一个城市卫生、文明与否的地方。干净整洁的广场让旅客赏心悦目，我们晚上纳凉也多了个好去处。”家住附近的市民说。火车站区域办公室负责人说：“车站形象、管理的好坏直接影响着整个信阳的城市形象。咱们信阳火车站紧邻商业中心，人流量更大，管理难度大一点，辛苦一点、耐心一点，看看现在越来越好的车站周围环境，我们的成就感也就越大，干劲儿也越大。”

通过清理整治，火车站对面的“旅馆一条街”，LED广告牌全部拆除，消防通道“一眼道底”，再也不见密密麻麻的床单、被罩等杂物。

保洁护绿

浉河区认真做好夏季园林养护工作

信阳消息（马成祥）浉河北岸景观带移交市园林局后，浉河区目前养护管理绿地面积仍有100余公顷，主要包括9个街头游园和18条道路绿化。为认真落实“一建一创”工作要求，浉河区园林所按照城市园林养护管理技术等级标准，切实加强区管园林养护管理工作，全面提高园林养护管理水平。

目前，正值夏季高温时节，浉河区园林所在做好日常养护保洁的同时，结合“一建一创”工作要求，重点加强区管道路枯树死枝清理、抗旱保苗、治虫防虫等养护工作。抽调专门人力加班加点清除区管园林道路枯树死枝，先后清理新华西路、建设西路、民权南路、五星路死株32株，同时修剪

区管行道树道路8条。调整专用洒水车辆组成专门的抗旱保苗队伍，避开高温时间段，从下午4时开始，采取歇人不歇车的方式不间断进行浇水保苗。加强绿篱草坪的修剪，减少植物水份蒸发，保持植物景观。加强夏季植物病虫害防治监测，备足消杀药品，发现一处虫害及时治理一处，确保植物健康生长。依托区“一建一创”督导平台，加强巡查整改，清理区管游园绿篱散在垃圾，防治人为践踏损毁绿地和园林设施。

此外，加强宣传引导。近期，浉河区园林所在区管游园、绿篱中悬挂以“同创园林城市、共享绿色成果”为主题宣传横幅牌30余幅，营造良好的爱绿护绿、文明守礼氛围。

